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Slovo starostky... 

Čas stále běží a je tu nový rok. Dny jsou krátké, venku se toho mnoho stihnout nedá, večery jsou dlouhé a je více času na ohlédnutí i 
plánování. Děláme to v záležitostech osobních i pracovních, tedy i obecních. V loňském roce se na první pohled v Ústíně moc neměnilo. 
Probíhaly práce, které byly náročné na čas. Probíhala dlouhá jednání při přípravě projektů. O veškerých krocích jste byli informování, ale pro 
pořádek bych chtěla provést rekapitulaci.  
Něco málo nového jsme vybudovali. Pro sportovně založené jsme v  jarních měsících otevřeli v lesoparku Fit stezku. Něco málo jsme opravili. 
Všechny sochy v obci byly očištěny a zabezpečeny před nepříznivými vlivy prostředí. Pomník padlým ve světových válkách od akad. Sochaře 
Julia Pelikána prošel důkladnějším restaurováním. A něco málo jsme zvelebili a vesnici tochu rozsvítili. Zaměstnanci obce oseli část veřejných 
prostranství letničkami a po celé léto se o ně starali. A to co doposud není vidět. Zastupitelé se dohodli, že necháme vypracovat projektovou 
dokumentaci na chodníky (příp. sdružené s cyklostezkou) a parkovací stání na průtahu obcí a místní komunikace, chodníky a veřejná 
prostranství ve zbytku vesnice. Z počátku se nám nedařilo najít projektanty, kteří by projekty zpracovali. Až v druhém kole se nám podařilo 
najít firmy, které zpracovávají tyto podklady. Projekty byly předány k územnímu rozhodnutí na SÚ Lutín. Následně bude dokumentace 
předána na Magistrát města Olomouce, který vydá Stavební povolení. Ale to až počátkem roku 2017. Všechny operace vyžadují čas. Nejvíce, 
prozatím neviditelné, práce se vykonalo při přípravě a podávání žádostí o dotace (podrobněji viz Projekty roku 2017+2018). 
Nejen stavbami a akcemi v režii obecního úřadu však žije obec. Nezastupitelné jsou spolky. Výčet aktivit zde není jistě třeba uvádět. Jejich 
počet se ustálil a je přiměřený počtu jejich aktérů. Akce pořádané „Hébem se“, SDH i SARRASem jsou hojně navštěvované místními i 
přespolními.  
Každý z nás se má za čím ohlédnout. Věřím, že při pohledu na práci, kterou jsme v obci v minulém roce udělali, nejste zklamaní. Snažíme se, 
ale ne vždy je naše vynaložené úsilí korunováno úspěchem. Ale takový je život. Věřím, že se nám v letošním roce podaří i s vaší pomocí 
realizovat alespoň část našich plánů. Přeji vám, abyste se v Ústíně cítili stále lépe a Ústín pro vás byl „místem s dobrou adresou pro život“.  

Projekty roku 2017+2018 
Projekty, které se chystáme realizovat jsou rozsáhlé a časově náročné, proto předpokládáme, že nebudou většinou ukončeny v roce 2017, 
ale pokud se všechno bude dařit, hotovo bude v roce 2018. Jelikož realizace je podmíněna přidělením dotace, na kterou není právní nárok, 
seznámím vás s nimi jen stručně. V případě získání dotace projekty představíme podrobně.  
  Projektová dokumentace (PD) na úpravu chodníků, komunikací a veřejných prostranství v celé obci byla dokončena koncem roku 2016. Byla 
předána k vyjádření dotřeným orgánům. Získaná vyjádření budou předána s PD na stavební úřad, který vydá stavební povolení. V závěru roku 
jsme získali informaci, na jejímž základě budeme muset naše plány na zvelebení obce přehodnotit. Firma připravující projektovou 
dokumentaci na přemístění vedení nízkého napětí do země (pro firmu ČEZ Distribuce a.s.), nás informovala, že není jasné, zda stihne projekt 
k realizaci akce zpracovat tak, aby bylo ji možno zrealizovat již letos. Z tohoto důvodu rekonstrukci chodníků budeme muset pravděpodobně 
odložit až na rok 2018, po přemístění elektrického vedení, . 
PRŮTAH OBCÍ. Správa silnic Olomouckého kraje (SSOK) plánuje na rok 2017 rekonstrukci povrchu komunikace na průtahu naší obcí. 
V případě, že se projekt SSOK  bude realizovat, my se připojíme a dle našeho projektu na průtahu vybudujeme parkovací stání. Rekonstrukci 
chodníků a veřejných prostranství přesuneme na r. 2018. 



MÍSTNÍ KOMUNIKACE. Jelikož opravy komunikací jsou finančně velmi náročné, neobejdeme se, bez finanční podpory. Podaří-li se získat 
dotaci, bude realizována oprava alespoň části z místních komunikací. Vyhlášení dotace je stanoveno na leden 2017. Neznáme bližší podmínky 
ani termíny.  
„OSMIČKA“ – BYTY+KOMUNITNÍ CENTRUM. Na kompletní přeměnu komplexu v sousedství obecního úřadu byly žádosti o dotace podány. 
Netrpělivě očekáváme výsledek. Podaří se a budou nám finanční prostředky z Integrovaného regionálního programu (IROP) přiděleny? Pokud 
ano, budou vybudovány další obecní byty a Komunitní centrum Haná. Byty budou nejprve využívány jako startovací, ale po 5 letech budou 
volně  k dispozici obci. Komunitní centrum – klubovna, multifunkční sál, moštárna a zahrada by se měly  využívat pro spolkový život obce 
(např. schůzky divadelníků, seniorů, Noc s Andersenem, plesy, výstavy ...) a pro činnost partnerských spolků obce (JAN-Jdeme autistům 
naproti z.s. apod.).  
KOMPLEXNÍ POZEMKOVÉ ÚPRAVY. Státní pozemkový úřad ve spolupráci s firmou Geocentrum spol. s. r.o., a obcí pokračují pod dohledem 
Sboru zástupců v Komplexních pozemkových úpravách (KPÚ). Proběhly konzultační dny s vlastníky, kteří měli zájem o podrobnější vysvětlení 
dašího postupu KPÚ. Byly stanoveny priority postupu při budoucím zpracování projektové dokumentace.  
ROZŠÍŘENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY. V loňském roce jsme opět neuspěli s požadavkem na přidělení dotace na rekonstrukci a rozšíření kapaciity MŠ. 
Počátkem roku bude vypsána dotace z jiných zdrojů. Vytrváme a opět zpracujeme žádost a pokusíme se získat finance na kompletní 
rekonstrukci.  
NAUČNÁ STEZKA – Po stopách Germánů a Římanů na Olomoucku. Abychom naši obec zatraktivnili našim občanům a případným 
návštěvníkům, poskytli možnost odpočinku a zábavy, doplněnou o zajímavosti z historie, navrhujeme do našeho lesíka umístit několik 
naučných a herních prvků, informačních tabulí a odpočinkových prvků, provést drobné úpravy zeleně (odstranění suchých a nemocných 
dřevin a vysazení nových). I naučná stezka bude budována jen v případě finanční podpory z dotace. 

Upozornění a žádost o spolupráci 

PŘÍPRAVA NA REALIZACI PROJEKTŮ – REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ, MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ A VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ – ZAJIŠTĚNÍ 
KVALITNÍHO ODVODU DEŠTOVÝCH VOD. Mezi povinností vlastníka nemovitosti patří zajištění odvodu dešťových vod do dešťové kanalizace. 
Před opravou chodníků, místních komunikací a veřejných prostranství, je nutné, aby všichni vlastníci nemovitostí zjistili stav trati, kterou 
odchází dešťové vody z jeho nemovitosti a následně zajistili případnou opravu. Už při prohlídce pohledem jsme zjistili, že velká část dešťových 
svodů není napojena na kanalizaci, ale voda je vypouštěna na chodník. Toto je špatně. Pro zvýšení trvanlivosti chodníků a pro bezpečnost 
chodců (nebezpečí uklouznutí na ledových plochách) musí být voda svedena potrubím do dešťové kanalizace, případně si ji majitel může 
odvést na svůj pozemek, tam ji zadržovat v nádržích a používat  k zalévání zahrady apod. Při opravách prováděných obcí může být zjištěno, že 
je potrubí kanalizace odvádějící dešťovou vodu od jednotlivých nemovitostí narušeno nebo samotné potrubí chybí (svod je zaveden pod zem, 
ale chybí odvod do kanalizace). I v tomto případě musí majitel nemovitosti potrubí na vlastní náklady opravit, příp. doplnit. Aby byl zajištěn 
hladký průběh oprav, bude s každým vlastníkem nemovitosti záležitost osobně projednána. Věříme, že tato přípravná část proběhne bez 
potíží, abychom byli připraveni na samotnou realizaci oprav chodníků atd.      

Co se u nás dělo … 
NOC KOSTELŮ. V kapli sv. Jana a Pavla jsme se 10. 6. 2016 nám předvedli mladí umělci z Ústína (i přátelé Ústína) své hudební nadání. Po 
ukončení hudebních vystoupení následovala bohoslužba, kterou sloužil správce farnosti p. Miroslav.  
DEN DĚTÍ. Oslava Dne dětí měla být původně komornější a program méně náročný. Ale nebylo tomu tak. Program se opět skládal z několika 
samostatných bloků a vyplnil nejen odpoledne, ale protáhl se až do večera. Tradiční „Pohádkový les“ opět připravili pro menší děti naši 
náctiletí s kamarády z okolí. Následovalo slavnostní otevření nového sportoviště – Fit stezky.  Zhotovitelé předvedli zájemcům správnou 
techniku posilování a protahování na jednotlivých strojích. Nové představení předvedl i šermířský spolek SARRAS. A následovalo divadelní 
představení. Po několika akcích, před kterými se zájemci o divadlo scházeli nárazově, zahájil „Divadelní kroužek“na jaře pravidelnou činnost a 
výsledek se dostavil. Na Den dětí nám připravil překvapení. Duše celého spolku Peťka Baboráková napsala scénář a režírovala vtipné dílko ke 
kulatému výročí Karla IV.  Povedlo se. Naši divadelníci byli úžasní. Počkali jsme na to až se setmí ae se pobavili při ohňové show.  
LETNÍ KINO - PROMÍTÁNÍ PRO DĚTI. Již podruhé jsme vyzkoušeli promítání na OÚ. Tentoktát jsme výběr filmu zaměřili více na děti. Promítání 
shlédlo asi 40 diváků. 
PETANQUE. První sobota v září tradičně patřila Turnaji o pohár starostky obce v pétanque. Tradicí se již stalo i setkání členů Senior klubu 
Těšetice s pétanque v pátek před Turnajem o pohár starostky na našem hřišti.  
ADVENTNÍ KONCERT a ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU.  I před Vánocemi jsme se sešli na tradičních akcích. Každý si našel to své. Hudbu 
J. S. Bacha, P. Ebena a dalších nám k zamyšlení a zklidnění provedla trojice umělců (Jan Gottwald - varhany, Aneta Szukalská – soprán, Josef 
Vláčil - housle, člen MFO).  U stromečku nám opět zazpívaly dívky z Popové školy zpěvu. S výsledkem své práce (originálním pojetím pohádky  
O perníkovém dědkovi) nás seznámili členové divadelního kroužku. Při rozsvěcení jsme se pobavili s přáteli a kamarády, zahřáli se punčem a 
ochutnali drobné dobrůtky připravené hasiči.                                                                                                                                                                                                                                                               

… provoz kanalizace 
SVAZEK OBCÍ TĚŠETICE A ÚSTÍN. Odkanalizování a čištění odpadních vod obcí Těšetice a Ústín Jak asi všichni víte od března 2015 postupně 
probíhaly na stavbě kanalizace částečné kolaudační prohlídky stavebních objektů, které byly zakončeny dne 20.05.2016 závěrečnou kolaudací 
a vyhodnocením zkušebního provozu ČOV a kanalizace. Od června 2016 je čistírna odpadních vod již v trvalém provozu. Nyní se musíme 
všichni snažit, aby byly provozní náklady co nejnižší,  neboť  z těchto nákladů se vypočítává cena stočného, která by určitě mohla být nižší než 
je současný stav. Stočné pro rok 2017 zůstává stejné jako v předcházejícím roce t. j.  38,- Kč za m³. K 31.12.2016 je v obci Ústín napojeno na 
kanalizaci 95% nemovitostí. Další informace na www.svazektu.cz                                                                                                   Ivana Fraitová 

http://www.svazektu.cz/


UPOZORNĚNÍ. V případě, že nemovitost nebyla ke 31. 12. 2016 napojena na splaškovou kanalizaci a vlastník neplatil stočné Svazku obcí 
Těšetice a Ústín, je vlastník nemovitosti povinen stočné uhradit obci Ústín (ve stejné výši jako v roce 2015), protože i nadále využíval 
kanalizaci obecní (doposud ještě smíšenou).                                                            

Co se u nás bude dít … 
PŘEHLED AKCÍ POŘÁDANÝCH V ROCE 2017 

22. 4. 2017    Ústínské kolečko 

12. 5. 2017    Den matek 

9. 6.  2017     Noc kostelů 

17. 6. 2017    Svěcení historické stříkačky + oslava 125 let SDH + Den dětí 
1. 9. 2017      Turnaj seniorů v petanque 

2. 9.  2017     Turnaj v petanque 

1. 12.2017     Rozsvěcení vánočního stromečku. 
 

AKCE ROKU. Na 17. 6. 2016 je plánováno, v rámci oslav 125. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Ústín, slavnostní 
vysvěcení opravené hasičské stříkačky. Vzhledem k výjimečnosti akce připravujeme bohatý program. Podrobnosti vám včas 
sdělíme. 
NĚCO KE STŘÍKAČCE. V lednu uplyne 5 roků od výroční hasičské schůze, na které jsem  se dověděla, že v Ústíně máme 
hasičskou stříkačku vyrobenou v roce 1893 v Čechách pod Kosířem, která je v žalostném stavu. Byli jsme se na ni podívat a bylo 
jasno. Stříkačka potřebovala rychlý zásah odborníka. Domluvili jsme se s vlastníkem Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem, 
panem Obrem, že se opravy ujme. Hledali jsme možnost financování opravy. Část jsme získali od dárců na akcích obce a spolků, 
část zaslali soukromí dárci na sbírkové konto. Přispěli i členové SDH Vojnice a ZD Těšetice. Kromě finanční podpory se nám 
podařilo získat sponzora (Ing. Divina), který provedl očištění části součástek speciální technologií a snížil tak nemalé finanční 
náklady obce na opravu stříkačky. 

Příspěvky  
NOVÝ PROJEKT V MATEŘSKÉ ŠKOLE ÚSTÍN. Obecně se ve společnosti a tak i ve školství objevuje stále více agresivity, 

neúcty. Zamýšlely jsme se nad tím, jak děti naučit, aby byly k sobě navzájem tolerantnější a vážily si ostatních. Pomoci může  
program MISP a tak jsme se do tohoto programu zapojily. Co je program MISP. Jde o masážní program, který si aplikují děti 
vzájemně mezi sebou – děti dětem. Jsou to aktivizační doteková cvičení, kdy se masírují děti mezi sebou navzájem přes 
oblečení pomocí jednoduchých masážních tahů na zádech, ramenou, krku, rukou a hlavě. Jak program probíhal? Masáž se 
provádí ve dvojicích. Děti jsou normálně oblečené. Důležitým aspektem programu je respekt. Dítě samo musí nejdříve svolit       
k masáži, až poté může samotná masáž začít. Zpočátku pomocí instruktora, který ukazuje jednotlivé tahy na učitelce nebo ve 
vzduchu, nikdy ne na dětech. Masáž je prováděna na zádech, ramenou, krku, hlavě a pažích.Jakmile jedno dítě namasíruje 
druhé, vymění se a celá masáž se opakuje. Tak si obě děti mohou zažít pocit dávání a přijímání. Když se děti tahy naučily masáž 
trvala zhruba 15 minut. Na závěr. Dotek je jedním z nejdůležitějších stimulantů, který v nás vyvolává pohodu a klid. S absencí 
těchto faktorů se setkáváme denně. To, jak se děti k sobě po masážích chovají je až neuvěřitelné. Jsou k sobě otevřenější, 
tolerantnější, jsou si nápomocné, jsou schopné kolektivní spolupráce. Byla to opravdová lekce pokory, kterou každý z nás občas 
potřebuje. Když ji dětem tímto způsobem nabídneme už v předškolním věku, časem se nám to mnohokrát vrátí.                                                              
                                                                                                                                                                  Jitka Studená, ředitelka MŠ 
KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY 4. 12. 2016. Jako každý rok jsme si našli čas a uspořádali  koncert duchovní hudby v adventním 
čase,  abychom trochu zpomalili hektické tempo a vychutnali si i kulturní zážitek. Koncert se uskutečnil v kapli sv. Jana a Pavla 
v Ústíně, vystoupili p. Jan Gottwald na varhany, p. Josef Vláčil na housle a zpěvem je doprovodila sl. Aneta Szukalská. Na  
programu byly skladby jak známých skladatelů např. J. S.Bacha, A. Dvořáka a P. Ebena, tak i pro laika celkem neznámých 
autorů. Nicméně koncert měl sváteční atmosféru a přišlo si ho poslechnout asi 40 lidí, kteří vystoupení hudebníků náležitě 
ocenili .                                                                                                                                                                                        Jana Línková, ZO 
VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ V OBCI Z POHLEDU ZASTUPITELE. Naše obec, jak všichni vědí, byla dlouhou dobu součástí Těšetic a 
jako taková nebyla atraktivní pro investice do obce. Veřejná prostranství, chodníky, místní komunikace a zelené plochy v obci 
byly dlouhou dobu i po revoluci v původním, tedy dosti starém a opotřebovaném stavu. Někteří občané se snažili sami si ve 
svém okolí alespoň udržovat čistotu a před domem měli vysázené i květiny a keře. Přesto vzhled obce nebyl nic moc. Abychom 
toto změnili, zastupitelstvo obce již vynaložilo a stále vynakládá snahu, aby i veřejná prostranství vypadala k světu. Některé 
projekty se již podařilo uskutečnit (lesopark s kluzištěm, dětské hřiště, Fit stezka, chodníky a parkovací stání na dolním konci 
obce), na některých se pracuje (projekt na rekonstrukci místních komunikací, průtah obcí, pozemkové úpravy) a některé jsou 
zatím v plánu. To vše je a bude pak potřeba udržovat, starat se o čistotu a pořádek a vůbec se chovat jako k vlastnímu majetku. 



Valná většina občanů se takto jistě chová, ovšem najdou se i tací, kteří ignorují základní principy v přístupu k obecnímu majetku 
jako majetku všech spoluobčanů a upřednostňují  svoje zájmy, např. bez povolení obecního úřadu skládkují stavební materiál 
na obecních pozemcích  dlouhou  dobu, parkují na zelených plochách, neudržují pořádek  kolem kontejnerů na tříděný odpad, 
odkládají do těchto kontejnerů jiný druh odpadu než který je povolen, neuklízejí po svých psech exkrementy, odhazují odpadky 
mimo sběrné koše aj. Nechci však jen poukazovat na negativní jevy, ale chci také ocenit ty, kteří sami od sebe pečují o svoje  
okolí, aby ty naše ulice vypadaly stále lépe.                                                                                         Jana Línková, kontrolní komise ZO  
 
 
DIVADELNÍ KROUŽEK ÚSTÍN. Od září nám v Ústíně funguje divadelní kroužek, do kterého stabilně dochází osmnáct místních 
dětí. Po červnovém úspěchu s hrou „Čtyři chody Karla IV.“ se děti nemohly dočkat dalšího vystoupení, proto zavládlo 
všeobecné nadšení, když se dozvěděly o tom, že další divadélko nacvičíme ještě letos, u příležitosti rozsvěcování vánočního 
stromečku. Společně s dětmi jsme vybrali hru „Perníkový dědek“, kterou jsme nacvičovali pravidelně každý čtvrtek v klubovně 
OÚ. Časem jsme zjistili, že nám je místnost malá a jeden den v týdnu také nestačí. Začali jsme tedy nacvičovat každé úterý i 
čtvrtek s tím, že jsme místa střídali, někdy jsme byli na obecní návsi před školkou, kde jsme nakonec představení i odehráli, a 
někdy, když byla zima, jsme zůstali ve cvičební místnosti a pilovali slovní projev. Rozsvěcování stromečku a Mikuláš s čertem 
jsou první předzvěsti Vánoc a nositelé nádherné atmosféry, která je z celého roku nejkrásnější. Proto jsem chtěla, aby 
vystoupení bylo něčím výjimečné. Nezapomenutelný závěr, který každého rozehřeje a probudí v něm pravé kouzlo Vánoc, 
lásku. Nápad byl jasný, každý mladý herec nebo herečka si vyrobí svoji baňku, kterou společně, na závěr vystoupení, pověsíme 
na stromeček.  
Dne 25. 11. se proto v hasičské zbrojnici konala VÁNOČNÍ DÍLNIČKA, na které děti tento nápad proměnily v realitu. Děti si pod 
vedením Hanči Konečné a Ilči Šafářové vyrobily krásné baňky, které natíraly barevným latexem a sypaly třpytkami. Děti, které 
zrovna nepracovaly na baňkách, vyráběly se Soňou Bebarovou krásné sněhuláčky z ponožek, které si odnesly domů. Celou akci 
zorganizovala Ája Baboráková, za ochotné pomoci ze strany rodičů či prarodičů zúčastněných dětí. Tímto bych chtěla 
poděkovat všem, kteří s přípravou i realizací dílničky pomáhali, vážím si toho. S díky zdaleka nekončím, představení se kvapem 
blížilo a bylo potřeba zařídit ještě spoustu věcí. Například kulisy, které byly opravdu nádherné. Já jsem si vysnila, jak bych 
chtěla, aby to vypadalo, a ohromeně jsem se dívala na výsledek, který byl ještě lepší, než veškerá má očekávání. Zázemí i 
veškerou technickou přípravu excelentně vytvořil Mira Střída s Ájou Baborákovou, kterým za to chci moc poděkovat. Díky patří 
i maminkám Katce Dolénkové a Ilče Šafářové, které pomáhaly s malováním kulis. Veškeré kostýmy, jež děti neměly z domu, 
půjčila Soňa Bebarová, což byla také jedna z nepostradatelných věcí, které vytvořily parádní konečný dojem.Čas utekl jako voda 
a přišel den 9. 12., aneb naše premiéra. Děti se převlékaly v klubovně OÚ, kde se o ně krásně postaraly členky „Hébem se“. 
Místo, kde jsme vystupovali, jsme měli hezky nasvícené, díky hasičům z Ústína, kteří celou akci organizovali. Aparaturu 
zajištěnou díky Peťovi Husičkovi z MAS Regionu Haná. Vystoupení si děti moc užily. Snad se líbilo i divákům.. Na závěr jsme 
společně pověsili baňky na stromeček, děti dostaly prskavky a společně s diváky jsme odpočítali rozsvěcení stromečku, které 
jsme zakončili zpěvem koledy. 
Opravdovým úspěchem pro náš kroužek bylo, že si nás pozval pan Václav Vašíček, abychom pohádku zahráli na Vánočním 
posezení Klubu seniorů v Těšeticích. Pro děti byla nová zkušenost, měly možnost vystoupit na jevišti před diváky ve velkém 
sále. Přesto, že děti takto vystupovaly poprvé, zvládly to bez větších stresů na jedničku. Při zakončení letošního roku jsme měli 
s dětmi vánoční večírek, který se konal ve cvičební místnosti. Dělali jsme ochutnávku cukroví, vařili si dětský punč, hráli jsme 
spoustu her, ale hlavně jsme si společně promítali vystoupení z rozsvěcování stromečku. V neposlední řadě děti dostaly 
dárečky. V podobě DVD se záznamem jejich vystoupení a fotkami na obale a také skleničky, na které měli z jedné strany 
vyřezané své jméno a z druhé nápis Divadelní kroužek Ústín. Dárečky se jim moc líbily. Poté jsme navštívit všechny děti, které 
se pro nemoc nemohly zúčastnit večírku. Zazpívali jsme jim koledu a předali dárky. Všichni měli obrovskou radost a moc jsme si 
to užili. Závěrečné přespání bylo třešničkou na dortu úžasné herecké sezóny!                        Peťa Baboráková, Divadelní kroužek    
 
 …..PRVNÍ TÝDEN V ZÁŘÍ…..Stalo se naší tradicí, že první týden v září je věnován „Turnaji v petanque“ O pohár starostky obce 
Ústín. Září 2016 tomu nebylo jinak…Celý týden probíhaly přípravy a v pátek 2.9. v odpoledních hodinách „petanquové“ hřiště 
navštívili senioři z Ústína i blízkého okolí, kteří jsou organizovaní pod vedením pana Václava Vašíčka v Senior klubu Těšetice. 
Ústínské ženy připravily soutěžícím malé občerstvení. Dle nálady na hřišti i mimo hřiště lze napsat, že se zábavné odpoledne 
vyvedlo a zúčastnění se mohou těšit na další ročník. Počasí nám přálo celý víkend a v sobotu 3.9. odpoledne začala registrace 
na turnaj, který probíhal dle pravidel dodaných Jakubem Chalupou, za což mu tímto děkujeme. Zapisoval, organizoval i dokonce 
hrál a hlavně přispíval k celkové pohodě na hřišti. Zapsala se více jak desítka soutěžících dvojic, všichni vydrželi do pozdního 
odpoledne, kdy proběhlo vyhlášení vítězů a předání pohárů .Celé odpoledne měli návštěvníci možnost ochutnat grilované 

speciality např. i oblíbený bramborový perkelt - kdo neví, co to je, tak přijďte letos v září - určitě bude zase . O stánky a 
vzornou obsluhu se postarali členové i rodinní příslušníci členů „Hébem se“ - též patří díky. Odpoledne nám hudbou provázel 
pan Marek Bebar. Doprovodný program probíhal na travnaté ploše vedle hřiště. Od „Zdravých hanáků“ z Těšetic jsme dostali 
koše na Disk golf a o zábavu bylo postaráno, zapojili se malí i velcí pod kontrolou pana Marka Šafáře. Zažili jsme spoustu 



srandy, protože některé talíře lítaly tam, kam neměly….Pro nejmenší účastníky byly připravené „kuličky“ a věřte, že Sonča 
Bebarová měla co dělat, aby uhlídala všechny „hliněnky“ pohromadě.                                   Alena Baboráková, „Hébem se“ + ZO  
 
ZÁKON O OCHRANĚ OVZDUŠÍ. Dne 1.1.2017 nabyla účinnost novela Zákona o ochraně ovzduší č. 201/2012 Sb. Tento zákon 
stanoví povinnosti vlastníků kotle a komínů. Nikdo z nás pravděpodobně nebude číst celé znění zákona a tak nám dovolte 
nejdůležitější ustanovení zmínit touto cestou. Veškeré povinnosti jsou zakotveny v zákoně, zde pouze uvádíme ty nejpalčivější 
problémy některých provozovatelů kotlů v  naší obci.  
Povinností každého provozovatele kotle je: 
                    -      Spalovat v kotli pouze paliva, která splňují požadavky na kvalitu paliv stanovené prováděcím právním předpisem  
                           a jsou určená výrobcem kotle.  
                    -      Umožnění fyzické kontroly spalovacího zařízení v rodinném domě, v bytě nebo ve stavbě pro rodinnou rekreaci 
Ke kontrole výše uvedeného má obec z rozšířenou působností určitá práva vyplývající z tohoto zákona, a to zejména 

- Kontrola bude prováděna na základě obdržení minimálně dvou stížností na konkrétní nemovitost. Stížnost by 
měla být co nejvíce podrobná a konkrétní. 

- Za neumožnění provedení kontroly může být uložena pokuta až do výše 50.000,- Kč 
Věříme, že obyvatelé naší obce nechtějí dýchat vzduch, který je cítit spáleným plastem apod. a nebude nutno uplatňovat 
tyto zákonné možnosti ohledně kontroly kotlů. V obci je několik sběrných míst na plasty a další odpady a tak není nutné je 
spalovat v kotli a vystavovat se zbytečně riziku pokuty.                                                                                            Bc. Kamil Jurčík, ZO 

Upozornění... 
Revize kotlů na tuhá paliva Novela Zákona o ochraně ovzduší č. 201/2012 Sb. stanoví povinnost realizovat u kotlů na pevná 
paliva první kontrolu nejpozději do 31. prosince 2016. Tato povinnost se vztahuje i na nově zakoupené kotle. 

Kde je stanovena povinnost provést kontrolu kotle? Povinnost první kontroly, která musí proběhnout nejpozději do 31. prosince 
2016. Po tomto datu by měl být každý provozovatel kotle schopen na vyžádání obecního úřadu tento doklad předložit. Zákon 
předepisuje provádět podle odstavce h) paragrafu § 17 jednou za dva kalendářní roky kontrolu technického stavu a  provozu 
spalovacího stacionárního zdroje (kotle) na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží 
jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění. 
Proč provádět kontrolu? Obecní úřad může požadovat předložení dokladu o provedení této kontroly vystavený odborně 
způsobilou osobou potvrzující, že stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce a zákonem 
o ochraně ovzduší. V případě, že provozovatel nepředloží požadovaný doklad může mu být uložena pokuta podle § 23 odstavce 
(2) bodu b) až do výše 20 000 Kč. 
Kdo může provést povinnou kontrolu kotle? Ke kontrole je oprávněna pouze autorizovaná osoba proškolená výrobcem kotle. 
Tato osoba musí být držitelem oprávnění. 
Je nutné kontrolovat též kotel zakoupený letos nebo v loňském roce? V zákoně zohlednění stáří kotle není, je tedy nutné 
realizovat první kontrolu kotle v určeném termínu. Nařízení se týká všech kotlů na pevná paliva o jmenovitém tepelném 
příkonu 10 kW až 300 kW včetně, bez ohledu na rok výroby či datum instalace. 
Kde zjistím tepelný příkon svého kotle? Výkon kotle bývá uveden na výrobním štítku v kW, u starších kotlů v ccal. Pokud již 
výrobní štítek na kotli nemáte, informace o výkonu a účinnosti najdete v Návodu k instalaci a obsluze. Příkon kotle zjistíte také 
jednoduchým výpočtem, když vydělíte výkon kotle jeho účinností v procentech x 100 (například 24 kW : 80% x 100 = 30 kW 
příkon). 
Výrobce svého kotle neznám, již zanikl nebo je ze zahraničí a nemá v ČR zastoupení, na koho se můžu obrátit? Pokud je Váš 
kotel konstrukčně podobný některému z prodávaných kotlů v ČR, může jeho kontrolu provést osoba proškolená společností 
s tímto podobným typem. Posouzení konstrukční shody provede osoba s platným osvědčením. 
       Tipy pro přípravu topení na topnou sezónu 
Nejvhodnějším doba pro údržbu topení je konec léta. S dobře fungujícím a vyladěným topením můžete během zimy ušetřit 
nezanedbatelnou částku na energiích. 
Zkontrolujte stav kotle. Ať již topíte plynem či tuhými palivy, před topnou sezónou byste měli pečlivě zkontrolovat kotel. 
Pozornost věnujte jak kotli samotnému, tak i odvodu spalin a případně bezchybné funkci přikládacího mechanismu. V případě 
plynových a nově i kotlů na tuhá paliva platí, že by měli projít revizní kontrolou. 
Kotel na tuhá paliva musí projít první revizí již do konce roku 2016. Kontrolu provádí způsobilá osoba proškolena výrobcem 
spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. 
Kotel na tuhá paliva zásobník. Po odstavení kotle po topné sezóně doporučujeme vyprázdnit zásobník. Výpary pak nebudou 
ohrožovat šnekový dopravník a ten nebude rezivět. 
Plynový by měl každoročně zkontrolovat autorizovaný servis. Díky kontrole odborníka získáte jistotu, že kotel bude v zimě 
pracovat úsporně a bezpečně. 

http://www.mzp.cz/www/platnalegislativa.nsf/d79c09c54250df0dc1256e8900296e32/9f4906381b38f7f6c1257a94002ec4a0/$FILE/Z%20201_2012.pdf


Máte kotel na tuhá paliva? Pozor na komín! Pokud topíte tuhými palivy, měli byste věnovat velkou pozornost nejen samotnému 
kotli, ale také stavu komínu. Zanesený komín totiž může být příčinou nebezpečného požáru, při němž se v komínovém systému 
vznítí nános tuhých zbytků spalin. Teplota ohně při požáru spalin v komíně může dosáhnout až 1200 °C a velmi často při této 
nehodě dochází ke zničení krovů a střechy domu. Řešením je dobrý technický stav celého komínového systému a pravidelná 
kontrola kvalifikovaným kominíkem. Ten zanesený komín také vyčistí a doporučí případné opravy. 

Odpady 
A ZASE TY ODPADY. Díky Vám všem, kteří zodpovědně třídíte odpady se nám podařilo i pro rok 2017 udržet cenu za odvoz komunálních 
odpadů ve stejné výši. Opět jsme byli oceněni za množství vytříděného odpadu. Letos jsme kromě diplomu za 4. místo v soutěži o 
„Keramickou popelnici“ obdrželi od firmy Ekocom malou lípu, kterou jsme vysadili mezi ořechy u obchodu. Také svozová firma Technické 
služby města Olomouce ocenila vaše úsilí v třídění odpadu drobnou finanční odměnou. Nejsme úplně nejlepší, máme stále co zlepšovat, ale 
ve většině komodit se udržujeme na horních příčkách.  
  Ale netřídí všichni naši občané.  „NEGRAMOTNÝ“ občan nezklamal. Opět do nádoby na plasty (sběrné místo „za křížem“) ukládá veškeré 
odpadky z domácnosti.  Prosíme tohoto občana, aby nemařil úsilí ostatních, kteří odpady třídí. I  zaměstnanec obce má i jinou práci než třídit 
odpad za negramotné spoluobčany. Taková práce není opravdu nic příjemného. Nevíme proč směsný odpad odnáší „negramotný“ do nádoby 
na tříděný odpad a nenechá si jej ve své nádobě na směsný odpad, kterou má každá domácnost. Odvoz odpadu je zajištěn pro všechny 
pravidelně 1x za 4 týdny!! 

    Kalendář svozu odpadů 2017 
 

1. 
pololetí 
2017 

Dny v týdnu 

 

2. 
pololetí 
2017 

Dny v týdnu   

   Po Út St Čt Pá So Ne Týden Po Út St Čt Pá So Ne Týden 

   

Leden 

            1 52 

Červenec 

          1 2 26 

   2 3 4 5 6 7 8 1 3 4 5 6 7 8 9 27 

   9 10 11 12 13 14 15 2 10 11 12 13 14 15 16 28 

   16 17 18 19 20 21 22 3 17 18 19 20 21 22 23 29 

   23 24 25 26 27 28 29 4 24 25 26 27 28 29 30 30 

   30 31           5 31             31 

   

Únor 

    1 2 3 4 5 5 

Srpen 

  1 2 3 4 5 6 31 

   6 7 8 9 10 11 12 6 7 8 9 10 11 12 13 32 

   13 14 15 16 17 18 19 7 14 15 16 17 18 19 20 33 

 
  Tetrapak 

20 21 22 23 24 25 26 8 21 22 23 24 25 26 27 34 

 
  Sklo 

27 28           9 28 29 30 31       35 

 
  Plast  

Březen 

    1 2 3 4 5 9 

Září 

        1 2 3 35 

 
  Papír 

6 7 8 9 10 11 12 10 4 5 6 7 8 9 10 36 

 
  

Komunální 
odpad  

13 14 15 16 17 18 19 11 11 12 13 14 15 16 17 37 

   20 21 22 23 24 25 26 12 18 19 20 21 22 23 24 38 

   27 28 29 30 31     13 25 26 27 28 29 30   39 

   

Duben 

          1 2 13 

Říjen 

            1 39 

   3 4 5 6 7 8 9 14 2 3 4 5 6 7 8 40 

   10 11 12 13 14 15 16 15 9 10 11 12 13 14 15 41 

   17 18 19 20 21 22 23 16 16 17 18 19 20 21 22 42 

   24 25 26 27 28 29 30 17 23 24 25 26 27 28 29 43 

                 18 30 31           44 

   

Květen 

1 2 3 4 5 6 7 18 

Listopad 

    1 2 3 4 5 44 

   8 9 10 11 12 13 14 19 6 7 8 9 10 11 12 45 

   15 16 17 18 19 20 21 20 13 14 15 16 17 18 19 46 

   22 23 24 25 26 27 28 21 20 21 22 23 24 25 26 47 

   29 30 31         22 27 28 29 30       48 

   

Červen 

      1 2 3 4 22 

Prosinec 

        1 2 3 48 

   5 6 7 8 9 10 11 23 4 5 6 7 8 9 10 49 

   12 13 14 15 16 17 18 24 11 12 13 14 15 16 17 50 

   19 20 21 22 23 24 25 25 18 19 20 21 22 23 24 51 

   26 27 28 29 30     26 25 26 27 28 29 30 31 52 

    


